

# 送餐、快递罔顾交规只图“快”

## 徐汇交警多措并举整治“两快”乱象

“不好意思有点慢了，可以给个好评吗？我五分钟肯定到，麻烦您给个好评啊！”这是不少人收到外卖时，骑手们经常会说的话。为了及时将外卖送到用户手里，有很多骑手想尽各种法子争取时间，甚至罔顾交通安全。

在徐汇公安分局交警支队网上举办的“你最痛恨的交通违法行为”投票活动中，“两快”骑手的

逆行、占道、闯红灯等违法行为获得高票，成为人们最痛恨的违法行为之一。为此，徐汇交警部门聚焦“外送企业”的良性发展与“两快骑手”的人身安全展开深入调研，主动回应社会关切，多措并举、疏导结合整治“两快”乱象。

是什么让送餐骑手开的这么“野”？一时间，“两快”骑手的交通安全问题引发人们的讨论。

记者了解到，首先是送慢了要被扣钱。曾有一份外卖平台对送餐员的奖励制度流传于网上：未在规定时间内送餐被扣20元、被客户投诉超时都要被扣200元，而被投诉就相当于一天白干了。其次订单越多提成越高，外卖接单量对于送餐员的收入来说至关重要。每个月送的订单越多，每单的提成也越高，奖励也越多。此

外，允许同时接几个单。许多有“拼劲”的送餐员还会自我加压，尽可能去接更多的单，为了将几个单都在规定时间内完成，只能加快速度。

面对诸多“两快”问题，徐汇交警部门首先是零容忍全覆盖，政府主导抓整治。徐汇交警围绕辖区内主要路口，针对送外卖快餐、快递等“两快”非机动车违反信号灯通行、逆向行驶、不在非机动车道内行驶等突出违法行为，投入专门巡线警力，结合“视频+实兵”巡逻模式，坚决做到发现一起、查处一起。目前，徐汇交警共查获骑手交通违法行为283起。同时，徐汇交警会同相关部门，深入快餐企业，主动跨前，将全区“饿了么”“美团”等企业的所有站点纳入日常管理，组建“两快”企业站长微信群，建立民警参加外卖骑手晨会制度，对有严重或多次违法行为的外卖骑手责令企业通过停止派单或强制学习叠加处罚方式进行源头管理。在“科技治理”方面，徐汇交警在继续保持高频整治、高效管理的同时，依托科

技信息化手段，探索视频抓拍“两快”等非机动车交通违法管理新举措，有力提升道路精细化管理水平和能力。

其次，徐汇交警进企业入社区，多方联动强宣传。徐汇交警积极会同属地街道、居委，一方面进入社区，号召广大居民共同抵制“两快”违法骑行这一令人痛恨的违法行为；同时，鼓励居民对“两快”人员送餐时间多理解包容，为他们营造宽松的工作环境。另一方面进入餐饮网点，向“两快”人员宣传交通法律法规，并督促相关企业落实交通安全主体责任。此外，徐汇交警部门还多方走访相关企业高层管理人员，积极建议其将管理制度设计得更加合理，并就两个方面达成共识：一方面适当放宽送餐时间限制，对“超时”处罚不要过严；另一方面优化订单指派系统，减少送餐员出现同时手握多个订单的情况。这些举措为有效解决“两快”交通违法多发的难题提供了有力支撑。

记者 王志莲 通讯员 吴强

## 突发环境事件如何应急处置？

### 徐汇区环保局举行大型模拟演练

本报讯（记者 吴梅 通讯员 刘勃）11月23日，徐汇区应急办、徐汇区环保局、华东理工大学、3M中国有限公司联合在华东理工大学举办“2018年徐汇区突发环境事件应急演练”。市、区应急专家和区应急办、区环保系统、凌云街道应急队伍，以及各街道镇环保干部、区重点单位以及从事环保监管、监察、监测的第三方代表100余人参加了此次演练活动。

当天下午，演练以《徐汇区突发环境事件应急预案》和《徐汇区处置辐射事故应急预案》为依据，分别以发生“河道污染”“氢氟酸泄漏”“实验室反应器泄漏导致化学品及水蒸气溢出”和“装有放射性药品的车辆发生碰撞”等突发环境事件展开（如图 吴梅 摄），检验环保部门、实验室等突发事件所在学校和街道启动突发环境应急预案，并开展应急处置、救援措施、应急调查和应急监测等各个环节的应对处置能力和工作状况。

“突发环境事件应急演练是区环保局的一项常规工作，每年都要开展。”区环保局局长王淳介绍，“今年应急演练特意引入了特殊场



景，演练针对性更强、综合性更强，对应急处置的能力和水平都有提升。在整个演练过程中还是暴露了不少问题，尤其是应急处置过程中对自身防护不足的问题。”

如何通过一些专业知识和设备保护好自己，同时通过规定流程，有序地把突发事件做最妥善的处理？王淳表示，希望形成机制，逐步探索在不同行业、不同领域开展经常性、有针对性的演练。只有平时经常练，对突发环境事件应急处置的组织指挥、协调配合、快速反应、高效处置和安全防护能力进行

反复锤炼，到发生问题的时候才能游刃有余。

据了解，与高校、街道联合开展突发环境事件应急演练，是本市首次。观摩演练市、区专家表示，演练规模较大，涉及的单位和部门较多，凸显了各部门联动机制；演练从实战出发，以“练”为主，以发现问题、查找风险隐患为切入点，确保今后应急准备更充分、更有效、更安全；演练为应急管理机构正确有效应对突发环境事件的防范能力和处置能力，积累了一定的应急工作经验。

## 市八医院齐心筑牢“防火墙”

本报讯（记者 姚丽敏）11月29日下午，市八医院3号楼中医科病区窗口冒出滚滚浓烟，瞬间楼内警铃大作，医务人员、病人等湿毛巾捂住口鼻，陆续从大楼内撤离。不好！楼上有人被困，及时赶到的医院义务消防队员进入楼内救人，与医护人员一起将昏迷的伤员抬出，同时消防车升起云梯喷水灭

火。这惊险的一幕并非真正发生火灾，而是在上海市第八人民医院举行的一场消防疏散应急演练。

在近一个小时的时间里，医院组织医护人员先后进行了火灾报警处置、疏散逃生、义务消防队拉动和高压水枪等操作科目的演练；同时，现场还设置了相应的消防安全教育培训内容，邀请了徐汇区消

防支队、漕河泾派出所、漕河泾消防中队和漕河泾街道消防办的相关领导进行了观摩和指导。

市八医院相关负责人告诉记者，医院每年举行两次消防疏散演练，此次演练以安全生产和冬季安全防火为契机，既是为了增强医院工作人员的消防安全意识，更是提高疏散和自救能力。

## 以真爱真品换真心

### 多样屋邻里节遇上品牌20周年庆

本报讯（宗河）一年一度的多样屋邻里节于11月30日至12月2日在天等路188号多样屋总部奥特莱斯店举行，这是一个因爱而起，为爱远传的幸福节日，源于2008年“多样屋人”为汶川地震献爱心所发起的一场义卖活动。而这份爱心因邻里节而持续接力，已成为徐汇区街坊邻里文化中浓墨重彩的一部分，拉近人与人之间的距离，构建起温馨、和睦、友爱的新型邻里关系。

为了感谢徐汇街坊邻里多年来对多样屋的关爱与支持，今年正值品牌20周年庆，多样屋总部奥特莱斯店于11月30日

正式启动，真实的多样屋线下淘宝店，最实惠的商品组合，帮助邻里为账单“瘦身”，为质量生活加分。

活动现场，多样屋创始人潘淑真女士表示：“改革开放以来，‘MADE IN CHINA’的标注随着商品流、信息流激荡全球，成为广为人知的中国符号。透过好的设计做到中国好创造；运用新技术和匠心严选做到中国好制造；秉承这个理念让多样屋商品走进千家万户，深受信赖。”邻里节血拼现场不乏包括多样屋网红优质国货“妙厨铁板烧”“小精灵电暖器”“雅致焕彩鹅绒被”等明星产品，深受居民欢迎。

## 扬国粹精华 树杏林新风

### 《偏头痛诊治进展》学习班开班

本报讯（记者 姚丽敏）为进一步推广“偏头痛诊治进展”，更好地掌握偏头痛的中西医发病机理、诊断标准、鉴别诊断、相关的治疗手段等，促进多学科的交流，及时跟踪国内外最新进展，11月23日，区中心医院、徐汇区医学会共同主办国家级中医继续教育项目《偏头痛诊治进展》学习班。

此次学习班，邀请了上海第二军医大学附属长征医院吴宗贵教授、上海中医药大学附属龙华医院陈昕琳副院长、刘萍副院长等多名知名教授进行专题学术讲

座，来自18家医院的近200名医务工作者参加了学习。

现场，各领域专家以中西医结合诊治头痛新进展方面为基础，分别阐述和讨论了偏头痛、原发性头痛、颈性头痛等疾病的中西医诊治新知识、新理论、新进展以及相关的中医适宜技术。各位专家的丰富临床辩证施治经验以及相关的理论研究成果，促进多学科的交流，及时跟踪国内外最新进展，为提高学员掌握头痛中西医防治知识理论及相关中医适宜技术带来极大的益处。

### 简讯

□ 11月24日，徐汇区民政局退役士兵安置办在光大会展中心举办了退役士兵综合素质培训，培训对象为2018年度我区接收的退役士兵。上海市民政局安置办相关负责人到会指导，并与退役士兵代表进行了座谈。对退役士兵关心的职业技能培训和就业安置等问题现场进行了解答。 记者 耿洁玉

□ 11月26日，团区委与枫林街道领导共同为“青年中心”揭牌，双方将以“青年中心”为平台和载体，以“枫林青春社区”项目实施为抓手，进一步凝聚和引领社区青年参与如垃圾分类、助老帮困、环境整治、业委会工作等各项社区治理事务，让生活在枫林社区的青年有更多的参与感和获得感。 记者 陆翔